
 

 

Protokoll Gesamtelternratssitzung MCG 

19.09.2017, 19:00h - MCG Mensa 

 

Einladung  
- Erfolgte per mail am Do 07.09.2017 19:08 

 

 

Begrüßung Hr. Hanke 

 Gast Hr. Sempert / Schulleitung 

 2 neue Sozialarbeiter 

Die Sozialarbeiter stellen sich vor:  
Kontakte: 

 Hr. Richter  
 Fr. Henning-Schwarz  

 Raum A229 

 0157/52431737 / ssa@mcg-dresden.de  Mo-Fr. 9-13:30 Uhr 

Betätigungsfelder: 

 Vorhalteangebote, z.B. Nachmittagsangebote (z.B. Bibliothek Die nachmittags geöffnet) 

Sehr geehrte Damen und Herren Elternsprecher,  

 
hiermit möchte ich noch einmal offiziell zu unserer ersten gemeinsamen Sitzung des neuen Schuljahres einladen. Auf der 

Tagesordnung stehen: 
  

1. aktuelle Informationen der Schulleitung, zu 

 Arbeitsschwerpunkte im Schuljahr 2017/18 

 Quo vadis – MCG?  Bestandaufnahme und Ausblick zur Schulprogrammarbeit - hier bittet die Schulleitung um Reflektionen 
unserer Erfahrungen aus den letzten Jahren, aus diesem Grunde werden wir hier - wie auch beim letzten Mal - eine 
Klassenstufen-/Tischgebundene Ausarbeitung in kleinen Arbeitsgruppen durchführen, bitte fragen Sie in Vorbereitung dieser 
Ausarbeitung noch einmal in Ihren Klassen nach erinnerlichen Aktivitäten und Leistungen der Schule, die die Eltern für 
besonders gut befanden 

 Marie-Curie-Tag anlässlich des 150. Geburtstag von Marie Curie und damit verbundene Aktivitäten 

 Festakt zum Titel MINT-EC Schule 

 Beschluss der Lehrerkonferenz zu den frei beweglichen Ferientagen für das Schuljahr 2017/2018, hier Mittwoch, den 
03.01.2018 (verlängerte Weihnachtsferien) und Mittwoch, den 24.01.2018 (Pädagogischer Tag)  

 Stand der Spendenaktion für die Sitzgruppe, hier bitte ich Hr. Macheleit, Fr. Macher oder Hr. Oeser als Mitglieder des 
Förderverein um einen kurzen Abriss, Beschlussfassung zu möglichen Konsequenzen daraus  

 Finanzübersicht Kultureuro 
  
 2. Ableitung von eventuellen Aufgaben aus diesen Informationen 

 Diskussion zu aktuellen Problemen oder Aufgabenstellungen die von Ihrer Seite eingebracht werden 

 Entlastung des "alten" Vorstands und 

 anschließende Neuwahl eines neuen Vorstands 

 Wahl der Mitglieder zur Schulkonferenz 
  

Sollten sich noch Ergänzungen ergeben, werde ich diese zeitnah an Sie weiter geben. Bis zu unserem Treffen wünsche ich Ihnen noch 
eine gute - vielleicht auch noch sommerliche - Zeit und verbleibe mit herzlichen Grüßen 
  

Andreas Hanke 
Elternrat des MCG 

Vorsitzender 
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 Hilfe bei Mobbing etc. 

 Themen-Elternabende auf Anfrage (Thema)   
 Hr. Hanke: Bedarfe erfragen! 

 Familiengespräche, -therapie 
 Beispiel: Klasse hat Problem mit einer Lehrerin  positive Punkte finden … 

 Beispiel: Kinder kommen mit familiären Problemen zu ihnen / Stichwort u.a. 
Kindeswohlgefährdung  Hilfe bei familiärer Gewalt, Sorge Geschwister, etc. 

  

Informationen der Schulleitung 

Hr. Sempert: 

 MCG ist jetzt MINTEC-Schule (Mitglied des nationalen Excellence-Schulnetzwerks)  
 eines von 9 sächsischen Gymnasien / deutschlandweit 293 Gymnasien im Netzwerk 

 Festveranstaltung am 07.11.2017 / Aula  (siehe nächster Punkt und Anlage) 
 

Unterrichtsentwicklung 

 Vorbereitung und Durchführung BLF und Abitur 2018 
 letztes Jahr 3 Schüler mit 1,0 Abi 

 Kontinuität der Unterrichtsqualität 

 3 schulische Höhepunkte 
o 150. Geburtstag von Marie Curie am 07.11.2017 (Projekttag, s. Homepage) 

Alle Klassenstufen sollen in die Veranstaltungen eingebunden werden,  z.B. 
 10. Klassen informieren  5. Klassen über „Leben, Wirken und den 
Forschungsfeldern von MC an selbst gestalteten Stationen“ 
 8. Klasse: Spiele im Rahmen des FvU – beste Spielidee wird von Jury prämiert 
 Festakt MINTec 18:00h  Einladung (siehe Anlage) an Eltern streuen  
Rückmeldung an Herrn Hanke, wie viele Interessenten (Eltern/Schüler) in etwa 
kommen 

o Ecuador-Expedition 
o Safer-Internet-Day im Feb 2018 (Polizei informiert über sicheren Umgange mit 

Daten) 

 Umsetzung der neuen Regelungen der SGOYA zur Sekundarstufe I (Änderung zu Profil- 
Unterricht geplant etc...) 

 

Organisationsentwicklung 

 Pädagogischer Tag: Quo Vadis – MCG?  

Bestandsaufnahme und Ausblick zur Schulprogrammarbeit 

 Nutzung eines variablen Ferientags im Januar 

 Meinungsbildung der Elternschaft: Was ist besonders wertvoll (3 Punkte) an den Leitbild-

Punkten… 

 Auftakt zur MINTec-Netzwerkarbeit 

 Konzipierung und Implementierung der Schul-Sozialarbeit 

 Update schulinterner Regelungen  

o Schulfahrten und Ganztagsangebote 

o Berufs- und Studienorientierung (Berufswahlpass) 

 



 

 

Arbeitsschwerpunkte SJ 2017/18 

 Gesamtlehrerkonferenzvorschlag für variable Ferientage:  

o 03. Januar 2018 

o 24. Januar 2018 (=päd. Tag) 

 einstimmiger Beschluss 

(es bleiben der Freitag nach Himmelfahrt und der 30.10.  Ferien in Sachsen) 

Sitzgruppe - Finanzierungsloch 

 Fertigstellung zum 1. Schultag 2017 

 Kosten 28.800€ (25.000€ Förderverein, 3.500€ über Spenden, davon nur 909€ erfüllt) 

 Flyeraktion, Homepage, … reichten nicht aus  

 Frage, ob Kultureuro als Spende zu Sitzgruppe möglich?   allgemeine Ablehnung durch 

Eltern. Sollte weiter über Spenden finanziert werden, mehr Werbung dafür (tw. nicht bei 

allen angekommen). 

 Diskussion wie? 

o Zusätzliche Überweisung an FV möglich?  e-mail an Eltern?! Entweder durch 

Schülersprecher oder Elternsprecher 

o Kontroverse Diskussion: 

 Klassenkasse – keine generelle Zustimmung   vielleicht als individuelle 

Lösung von einzelnen Klassen möglich... ?! 

 Zu wenig Werbung für FV-Engagement bzgl. Sitzgruppe 

 Schüler sollen sich selber kümmern – sitzen ja auch drauf 

 Lehrer/Schule haben die Sitzgruppe auch gewollt 

 Wie kam die Kostenaufteilung zustande? 

 Externe Spenden / Quittung ab 100€ 

 Vorschlag Frau Müller: Thema in die Klassen tragen und pro Klasse 100€ 

irgendwie sammeln, Vorschlag: Terminsetzung Weihnachten! 

 Fragen und Antworten: 

o Mehrbelastung Lehrerschaft durch MINTec stemmbar?  

 ja, kaum zusätzlicher Aufwand für Schule/Lehrer, eher Eltern (finanziell) und 

Schüler (Zeit) 

o Fehlende Lehrkräfte/Ausfälle, z.B. 5. Klasse (Sport)  

 Hr. Sempert: ca. 2,5 Lehrer fehlen jede Woche gegenüber vor 10 Jahren (z.B. 

durch Elternzeit, Lebensplanung, etc.), Exkursionen (z.B. London) können nicht mehr 

adäquat kompensiert werden,  

 3 Lehrer z.Z. dauerkrank  

Wahl Schulelternsprecher 
 Entlastung  einstimmig 

 Kandidatur:  Hr. Andreas Hanke (7b), Herr Zobel (9c), Frau Kerstin Böttger (10a) ,Frau Kotzsch 

(8c), Stephanie Keutel (5b) 

 Wahl einstimmig 

 



 

 

Wahl Schulkonferenz 

 Kandidatur: Frau Anja Gössel-Lindemann (10c), Frau Annett Günter (6d), Frau Francesca 
Morescu (7c), Kerstin Böttger (10a), Andreas Hanke (7b)  

 Wahl einstimmig 

Protokoll:  

19.9.20017 
Ulrich Horn 
Carolyn Fritzsche 

 

 

 

 

 


